

太原市创卫办督查领导小组副组长孙庆洲一行

督导检查迎泽区中心医院爱国卫生组织管理等工作



本报讯(记者 张丹丹 孙瑶 通讯员 赵霞)9月7日上午,太原市创卫办督查领导

小组副组长、市卫健委四级调研员孙庆洲,成员史坚、杭洋、李兴隆、薛苏峰、王军等专家,协同市迎泽区卫体局负责创卫工作的相关工作人员赴迎泽区中心医院进行督导检查。迎泽区中心医院院长梁蓉、庙前社区中心副主任赵改芬及相关科室负责人陪同检查。

督查领导组对该院的爱国卫生组织管理、健康教育与健康促进、环境卫生、医疗废物和医疗废水、疾病防控与医疗卫生、病媒生物防制等工作进行了专项检查,通过现场查看、资料查阅、员工访谈等方式,全面

了解该院的创卫工作情况。

孙庆洲充分肯定了该院目前的创卫工作,同时也指出,该院要按照创卫标准,紧盯薄弱环节,抓紧整改问题,不留卫生死角,持久持续高质量做好创卫工作。

院长梁蓉表示,该院全体职工高度重视创卫工作,并且以创卫工作为抓手,以创促建、以创提质,切实改善就医环境,提升患者就医体验。该院将以此次检查为契机,认真落实整改要求,加强内部管理,不断提高医疗服务水平,为患者提供更加安全、优质的医疗服务,为人民群众的健康福祉贡献力量。

本报讯(记者 黄晶 张丹丹 通讯员 孙丽娜 魏勇)9月9日,太原市人民医院骨科上海华东医院张云海名医工作室团队为一位八旬患者完成一例高难度全髋关节翻修术。人工关节翻修术在关节外科领域属于高难度、高风险手术,尤其对于高龄患者而言更是如此,可谓是髋关节手术“天花板”,它的成功,标志着该院关节外科水平又迈上了一个新台阶。

此次就诊患者80岁,六年前外院行全髋关节置换,术后患者自觉髋部反复疼痛,并伴有髋膝关节活动受限,影响生活质量。8月下旬扭伤右髋,疼痛加重,无法独立如厕,严重影响生活。拍片后发现人工关节已磨损失效,假体周围骨水泥断裂,建议做翻修手术。

经过打听,慕名到找到医院“张云海名医工作室”专家上海华东医院张云海博士诊治。入院后完善相关检查,汇总资料后,第一时间请张云海博士远程会诊,成立治疗小组。张博士认为患者可能存在隐匿性骨折,排除感染,各项指标证实可耐受手术。但手术存在较多困难,患者高龄且手术时间可能较长,手术风险极大,经反复权衡并与患者家属沟通,取得一致意见后,准备手术。

9月8日,张云海博士到达太原,不顾舟车劳顿,马上赶到晋源院区对患者进行术前查房。经多学科讨论,制定详细的术前计划及术中风险应对措施,在相关科室的帮助下,在麻醉科的鼎力支持下,9月9日,张云海博士带领骨科团队顺利实施了手术。手术过程与术前设计一致,出血量远小于术前预估,术后第一天引流量只有100ml,患者各项指标平稳。

太原市人民医院骨科“张云海名医工作室”团队成功为八旬老人完成全髋关节翻修术



因人工髋关节翻修手术难度大、操作复杂,堪称髋关节手术的“天花板”。随着髋关节置换病人逐年增加,需进一步接受人工髋关节翻修治疗的病例也逐步增加。由于初次髋关节置换术所导致的机体正常解剖结构的破坏以及人工假体取出困难、重建髋臼

及股骨骨床清理等因素,使得人工髋关节翻修术的治疗过程复杂、失血更多、时间更长、手术风险和不良预后发生率更高,而此次髋关节翻修术的顺利开展,标志着太原市人民医院骨科髋关节置换手术进入本专业先进行列。

太原市迎泽区妇幼计生服务中心

开展2023年预防出生缺陷日主题宣传活动

本报讯(记者 张丹丹 孙瑶)2023年9月12日是第19个“中国预防出生缺陷日”。今年的活动主题“预防出生缺陷,科学健康孕育”。近日,太原市迎泽区妇幼计生服务中心开展了2023年预防出生缺陷日主题宣传活动。

出生缺陷是指婴儿出生前发生的身体结构、功能或代谢异常,是导致早期流产、死胎、婴幼儿死亡和先天残疾的主要原因。目前,已知的人类出生缺陷已高达一万种。而我国又是人口大国,出生缺陷患儿绝对数量多,每年出生时临床可见的出生缺陷约20多万例。其中绝大部分为先天性心脏病、唇腭裂等结构畸形,多数疾病通过及时有效的诊治可以获得良好预后。因此做好出生缺陷预防意义重大。

世界卫生组织(WHO)倡导,出生缺陷采取三级预防策略。一级预防是在婚前、孕前和孕早

期进行健康教育、优生检查和咨询指导,预防出生缺陷的发生;二级预防是在孕早期开展产前筛查和产前诊断,减少致死、严重致残缺陷儿的出生;三级预防是对新生儿进行先天性疾病筛查和诊断,对出生缺陷患儿进行治疗康复,减少儿童残疾,提高患儿生存质量。做好三级预防,筑牢三道防线,可有效预防出生缺陷,孕育健康生命。

该院提出以下具体措施预防婴儿出生缺陷:首先在怀孕前,准妈妈要养成健康生活方式,比如合理运动、健康饮食、规律作息;并有计划妊娠,提倡适龄生育,主动接受婚前医学检查,提前3—6个月接受孕前优生健康检查,及时评估高危因素,接受优生咨询指导。孕前3个月开始补充叶酸,合理营养,均衡饮食,预防病毒感染,控制慢性疾病,谨慎用药,避免接触高温、反射线以及毒害物质,保持良好卫生习惯。有条件的,可在孕前3个月接种

风疹疫苗。对于有不良孕产史的孕妇尤其要做好再生育咨询。迎泽区的备孕妈妈们可以去居住地的社区卫生服务站、卫生服务站以及郝庄镇中心卫生院、各村卫生室免费领取叶酸。

其次在怀孕后,在孕早期准妈妈要及时就诊,接受孕期保健指导,筛查危险因素;孕中期监测胎儿发育情况,准妈妈接受产前筛查和产前诊断,如唐氏综合征筛查、B超体表畸形筛查,发现胎儿异常及时干预;孕晚期继续保健,严密监测胎儿生长发育情况。

最后在宝宝出生后应当及时接受苯丙酮尿症、先天性甲状腺功能减低症和听力障碍等疾病筛查,促进先天性疾病早发现、早诊断、早治疗,预防和减少儿童残疾;0—6岁儿童应当定期接受儿童保健服务;患病儿童应当及时接受治疗康复,改善生活质量。

太原市妇幼保健院

召开供应商集体廉洁谈话会暨廉政警示教育会



本报讯(记者 黄晶 张丹丹 通讯员 殷晔 王婧)为深入贯彻落实习近平总书记关于医药领域腐败问题的重要指示批示精神,全面落实国家、省、市医药领域腐败问题集中整治工作安排部署,太原市妇幼保健院于9月8日召开了供应商集体廉洁谈话会暨廉政警示教育会。院党委班子成员、行风监督员、中层干部、供应商代表参加了此次会议,会议由院党委副书记、院长邓洋主持。

该院党委纪检委员、工会主席张燕对中层干部、供应商进行了集体廉洁谈话。她讲到,立足当前医药购销领域形势,要从源头上遏制不正之风,营造公平公开公正的合作氛围。作为合作双方应提高认识,强化廉洁自律意识,以案促改、警钟长鸣,共同营造风清气正环境。要健全机制,规范行为,持之以恒强化廉洁风险防控,织密扎牢不能腐的“笼子”。对于违规违纪行为,该院秉持“零容忍”的态度,发现一起查处一起,绝不姑息。

行风监督员代表——省医疗纠纷人民调解委员会副主任刘丽萍首先对医院近年来行风建设工作进行了肯定,她指出,供应商和医务人员一定要认清当前反腐倡廉形势,做到讲政治、讲原则、讲规矩、守纪律,维护正常医疗秩序和医药产品经营秩序,杜绝医药购销领域商业贿赂问题。

院党委副书记、院长邓洋指出,当前集中整治医药领域腐败问题是习近平总书记和党中央为推动医药事业发展进步、保障人民生命健康安全作出的重大决策部署。此次召开供应商集体廉洁谈话会、廉政警示教育会重点就是要整治行业的不正之风,要从思想上充分认识开展专项整治的必要性和紧迫性,树牢廉政意识、规矩意识和法律意识,要拉紧责任链条,各科室、各供应商要依据自身职责,切实承担纠风工作落实的责任,共同营造风清气正的医疗环境。

院党委书记贾金霞强调,当前医疗卫生行业反腐败和行风建设依然面临严峻形势,要坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上,坚持“人民至上、生命至上”理念,切实增强责任感使命感。持续规范医药购销行为,加强购销领域廉洁风险防控,共同推进清廉医院建设。她提出三点要求:要认清形势,切实筑牢思想防线。严格遵守国家的相关法律法规,规范购销行为,诚信服务,坚守法律底线和政策底线;要加强管理,全面规范购销行为。在正常业务交往中营造清爽、干净的合作环境,彼此筑牢崇廉拒腐思想防线和制度防线;要守好底线,合力共建廉洁医院。坚持坦诚相待、相互信任、相互支持,共同维护好医院购销秩序,促进集中整治形成长效机制并常态化运行,共同筑牢防治购销领域商业贿赂的堤坝,不断以实的成效推进医院廉洁事业发展。

会上,该院科室代表及供应商代表分别作表态发言并签订廉洁购销协议及廉洁诚信购销承诺书。与会人员表示将严格遵守国家政策法规和医院管理规定,支持、配合医院廉洁购销工作,全面促进医药领域腐败问题专项整治工作的开展。

会后,全体参会人员集中观看警示教育片《八小时之外》。